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Тестовые вопросы и ответы

конкурса «Бухгалтер-профессионал – 2016»
ВОПРОС № 1. 
В какой срок налоговый агент обязан представить сведения о доходах физического лица (справка о доходах физического лица (форма 2-НДФЛ)) с признаком «2»?

1) В срок не позднее 1 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом, в котором возникли соответствующие обстоятельства.
2) Не позднее 1 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом.
3) Не позднее одного месяца с даты окончания налогового периода, в котором возникли соответствующие обстоятельства.
Правильный ответ - № 1.
Обоснование:

п. 5. ст. 226 НК РФ 

ВОПРОС № 2. 
Возможно ли в 2016 году в полном объеме единовременно учесть убыток от уступки права требования, произведенной до срока платежа по договору (организация применяет метод начисления, обязательства выражены в рублях)?

1) Да, можно учесть в полном объеме.
2) Нет, убыток учитывается постепенно: 50 процентов суммы убытка признается на дату уступки права требования, а оставшаяся часть включается в расходы по истечении 45 календарных дней с даты уступки права требования.
3) Нет, размер убытка ограничен и должен быть рассчитан исходя из установленной ключевой ставки ЦБ РФ, увеличенной в 1,25 раза, по долговому обязательству, равному доходу от уступки права требования, за период от даты уступки до даты платежа, который предусмотрен договором на реализацию товаров (работ, услуг).

Правильный ответ - № 3.
Обоснование:

п. 1.2  ст. 269 НК РФ и п. 1 ст. 279 НК РФ
ВОПРОС № 3.
Что из нижеперечисленного относится к нематериальным активам?
1) Расходы, связанные с образованием юридического лица.
2) Лицензии на осуществление различных видов деятельности.
3) Сайт юридического лица с исключительным правом на него.

Правильный ответ - № 3.
В соответствии с пунктом 56 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н (далее - инструкция):
К нематериальным активам относятся объекты нефинансовых активов, предназначенные для неоднократного и (или) постоянного использования на праве оперативного управления в деятельности учреждения, одновременно удовлетворяющие следующим условиям:

- объект способен приносить учреждению экономические выгоды в будущем;

- отсутствие у объекта материально-вещественной формы;

- возможность идентификации (выделения, отделения) от другого имущества;

- объект предназначен для использования в течение длительного времени, т.е. срока полезного использования, продолжительностью свыше 12 месяцев или обычного операционного цикла, если он превышает 12 месяцев;

- не предполагается последующая перепродажа данного актива;

- наличие надлежаще оформленных документов, подтверждающих существование актива;

- наличие надлежаще оформленных документов, устанавливающих исключительное право на актив;

- наличие в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, надлежаще оформленных документов, подтверждающих исключительное право на актив (патенты, свидетельства, другие охранные документы, договор об отчуждении исключительного права на результат интеллектуальной деятельности или на средство индивидуализации, документы, подтверждающие переход исключительного права без договора, и т.п.) или исключительное право на результаты научно-технической деятельности, охраняемые в режиме коммерческой тайны, включая потенциально патентоспособные технические решения и секреты производства (ноу-хау).

ВОПРОС № 4.
В какой срок учреждением размещаются сведения о количестве и об общей стоимости договоров, заключенных заказчиком по результатам закупки товаров, работ, услуг, в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»?

1) В течение 10 календарных дней с даты подписания договора.

2) В течение 3 рабочих дней с даты подписания договора.

3) Не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным месяцем.

Правильный ответ - № 3.

Согласно ч. 19 ст. 4 Закона № 223-ФЗ заказчик не позднее десятого числа месяца, следующего за отчетным месяцем, размещает в ЕИС: сведения о количестве и об общей стоимости договоров, заключенных заказчиком по результатам закупки товаров, работ, услуг.
ВОПРОС № 5.
Российской организацией заключены трудовые и гражданско-правовые договоры с иностранными работниками: 

Иванов - является временно пребывающим в РФ иностранным гражданином и работает по трудовому договору;

Петров - является временно проживающим в РФ иностранным гражданином и выполняет услуги по договору подряда;

Сидоров (иностранный гражданин) - работает по трудовому договору в обособленном подразделении организации, расположенном за пределами территории РФ.

Начисляются ли страховые взносы на ОПС и ОМС указанным лицам?
1) Иванову начисляются на ОПС и ОМС, Петрову начисляются на ОПС и ОМС, Сидорову начисляются на ОПС.

2) Иванову начисляются на ОПС, Петрову начисляются на ОПС и ОМС, Сидорову не начисляются.

3) Иванову не начисляются, Петрову начисляются на ОПС, Сидорову не начисляются.
Правильный ответ - № 2.

Обоснование:

Застрахованные лица по ОПС (ст. 7 Закона № 167-ФЗ):

– граждане РФ, 

– постоянно или временно проживающие на территории РФ иностранные граждане или лица без гражданства, 

– иностранные граждане или лица без гражданства (за исключением высококвалифицированных специалистов в соответствии с Федеральным законом от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»), временно пребывающие на территории Российской Федерации, 

– работающие, в частности, по трудовому договору или гражданско-правовому договору, предметом которого является выполнение работ, оказание услуг (…).

Застрахованные лица по ОМС (ст. 10 Закона № 326-ФЗ):

- граждане РФ, 

- постоянно или временно проживающие в РФ иностранные граждане, лица без гражданства (за исключением высококвалифицированных специалистов и членов их семей, а также иностранных граждан, осуществляющих в Российской Федерации трудовую деятельность в соответствии со статьей 13.5 Федерального закона от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»), 

- лица, имеющие право на медицинскую помощь в соответствии с Федеральным законом «О беженцах», 

- работающие, в частности, по трудовому договору или гражданско-правовому договору, предметом которого является выполнение работ, оказание услуг (…).

Выплаты и иные вознаграждения, начисленные в пользу физических лиц, являющихся иностранными гражданами и лицами без гражданства, по трудовым договорам, заключенным с российской организацией для работы в ее обособленном подразделении, расположенном за пределами территории Российской Федерации, объектом обложения не признаются (ч. 4 ст. 7 Закона № 212-ФЗ).
ВОПРОС № 6.

Организация заключила договор подряда на выполнение ремонтных работ с физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, в соответствии с которым стоимость работ включает в себя вознаграждение в размере 10000 рублей и компенсацию расходов, связанных с ремонтом. Документально подтвержденные расходы, связанные с ремонтом, составили 50000 рублей. На основании акта выполненных работ организацией произведена оплата в размере 60000 рублей. 
Облагается ли страховыми взносами на ОПС и ОМС сумма выплат по договору и в каком размере?

1) Облагается вся сумма в размере 60000 рублей.
2) Не облагается вся сумма в размере 60000 рублей, т.к. данные выплаты не являются объектом обложения страховыми взносами.
3) Облагается сумма за минусом сумм расходов, связанных с выполнением работ, в размере 10000 рублей.

Правильный ответ - № 3.

Обоснование:

База для начисления страховых взносов, в частности для организаций, производящих выплаты и иные вознаграждения в пользу физических лиц, определяется как сумма выплат, предусмотренных ст. 7 Закона № 212-ФЗ, за минусом сумм, указанных в ст. 9 Закона № 212-ФЗ (ч. 1 ст. 8 Закона № 212-ФЗ).

 Согласно ч. 1 ст. 7 Закона № 212-ФЗ объектом обложения, в частности, признаются выплаты и иные вознаграждения в пользу физических лиц в рамках трудовых и гражданско-правовых договоров, предметом которых является выполнение работ, оказание услуг (за исключением вознаграждений, выплачиваемых ИП)(…).

В соответствии с пп. «ж» п. 2 ч. 1 ст. 9 Закона № 212-ФЗ расходы физического лица в связи с выполнением работ, оказанием услуг по договорам гражданско-правового характера не подлежат обложению страховыми взносами.

ВОПРОС № 7.
ООО «Успех» за период с 1 января до 4 июня 2016 года начислило и перечислило страховые взносы на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством с выплат, произведенных в рамках трудовых отношений, в пользу сотрудника данной организации Петрова. База для начисления страховых взносов составила 718 тыс. руб. 

5 июня 2016 года ООО «Успех» реорганизовано в форме присоединения к ООО «Спектр».

Обязано ли ООО «Спектр» начислять и перечислять страховые взносы с выплат в пользу Петрова?
1) Не обязано.

2) Обязано с учетом выплат, произведенных ООО «Успех».

3) Обязано без учета выплат, произведенных ООО «Успех».
Правильный ответ - № 3.
Обоснование:

Порядок уплаты страховых взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством регулирует Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования" (далее – Закон № 212-ФЗ).

 Частью 1 статьи 8 Закона № 212-ФЗ определено, что база для начисления страховых взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством определяется как сумма выплат и иных вознаграждений, начисленных плательщиками страховых взносов за расчетный период в пользу физических лиц в рамках трудовых отношений, за исключением сумм, указанных в статье 9 Закона № 212-ФЗ.

В соответствии с частью 3 статьи 8 Закона № 212-ФЗ плательщики страховых взносов определяют базу для начисления страховых взносов отдельно в отношении каждого физического лица с начала расчетного периода по истечении каждого календарного месяца нарастающим итогом.

Частями 4 и 5 статьи 8 Закона № 212-ФЗ установлена предельная база для начисления страховых взносов в Фонд социального страхования Российской Федерации, и в 2016 году она составляет 718 тыс. руб.

Согласно части 4 статьи 10 Закона № 212-ФЗ, если организация была ликвидирована или реорганизована до конца календарного года, последним расчетным периодом для нее является период с начала этого календарного года до дня завершения ликвидации или реорганизации.

При этом Законом № 212-ФЗ не предусмотрено правопреемство в части базы для начисления страховых взносов в случае реорганизации плательщика страховых взносов - организации.

Согласно пункту 1 статьи 57 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) юридическое лицо может быть реорганизовано путем слияния, присоединения, разделения, выделения, преобразования.

При реорганизации юридического лица в форме присоединения к нему другого юридического лица первое из них считается реорганизованным с момента внесения в Единый государственный реестр юридических лиц записи о прекращении деятельности присоединенного лица (пункт 4 статьи 57 ГК РФ).

В соответствии с нормами статьи 58 ГК РФ при реорганизации в форме присоединения права и обязанности присоединенного юридического лица переходят в соответствии с передаточным актом или разделительным балансом.

Пунктом 1 статьи 59 ГК РФ предусмотрено, что передаточный акт и разделительный баланс должны содержать положения о правопреемстве по всем обязательствам присоединенного юридического лица в отношении всех его кредиторов и должников, включая обязательства, оспариваемые сторонами.

Передаточный акт и разделительный баланс утверждаются учредителями (участниками) юридического лица или органом, принявшим решение о реорганизации юридических лиц, и представляются вместе с учредительными документами для государственной регистрации вновь возникших юридических лиц или внесения изменений в учредительные документы существующих юридических лиц (пункт 2 статьи 59 ГК РФ).

Таким образом, с даты внесения в Единый государственный реестр юридических лиц записи о прекращении деятельности присоединенного юридического лица плательщиком страховых взносов в отношении работников присоединенной организации становится организация-правопреемник. 

Так как выплаты и иные вознаграждения, начисленные организацией за расчетный период в пользу физических лиц до момента присоединения, по своей сути не являются обязательством присоединенного юридического лица в отношении всех его кредиторов и должников, включая и обязательства, оспариваемые сторонами, а являются базой для начисления страховых взносов, следовательно, не передаются в случае присоединения передаточным актом или разделительным балансом, утвержденным учредителями (участниками) юридического лица или органом, принявшим решение о реорганизации юридического лица, и не могут быть учтены при начислении страховых взносов организацией-правопреемником.

 Таким образом, при реорганизации юридического лица в форме присоединения правопреемник при определении базы для начисления страховых взносов не вправе учитывать выплаты и иные вознаграждения, начисленные в пользу работников в присоединенной и ликвидированной организации. У правопреемника в базу для начисления страховых взносов включаются выплаты и иные вознаграждения, начисленные в пользу работников присоединенной организации, начиная со дня государственной регистрации ее как правопреемника.

ВОПРОС № 8.
Гражданин Республики Украина имеет статус временно пребывающего на территории Российской Федерации и работает в организации по трудовому договору.

С 3 июня 2016 года ему выдан листок нетрудоспособности в связи с заболеванием.

Имеет ли он право на получение пособия по временной нетрудоспособности?
1) Имеет.

2) Не имеет.

3) Другой вариант ответа.

Правильный ответ - № 3.
Условия, размеры и порядок обеспечения пособием по временной нетрудоспособности регулируются Федеральным законом от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (далее – Закон № 255-ФЗ).

Федеральным законом от 01.12.2014 № 407-ФЗ статья 2 Закона № 255-ФЗ дополнена частью 4.1, в соответствии с которой иностранные граждане и лица без гражданства, временно пребывающие в Российской Федерации (за исключением высококвалифицированных специалистов в соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»), имеют право на получение страхового обеспечения в виде пособия по временной нетрудоспособности при условии уплаты за них страховых взносов страхователями за период не менее шести месяцев, предшествующих месяцу, в котором наступил страховой случай. Данный Федеральный закон вступил в силу с 1 января 2015 года.

Отношения, связанные с исчислением и уплатой страховых взносов в Фонд социального страхования Российской Федерации на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, регулируются Федеральным законом от 24.07.2009 № 212-ФЗ "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования" ( далее – Закон № 212-ФЗ).

В соответствии со статьями 7, 8 Закона № 212-ФЗ база для начисления страховых взносов в Фонд социального страхования Российской Федерации определяется как сумма выплат и иных вознаграждений, начисляемых плательщиками страховых взносов в пользу физических лиц в рамках трудовых отношений, за исключением сумм, указанных в статье 9 Закона № 212-ФЗ.

Пунктом 15 части 1 статьи 9 Закона № 212-ФЗ (в редакции, действующей с 1 января 2015 года) установлено, что не подлежат обложению страховыми взносами суммы выплат и иных вознаграждений по трудовым договорам и гражданско-правовым договорам, в том числе по договорам авторского заказа, в пользу иностранных граждан и лиц без гражданства, временно пребывающих на территории Российской Федерации, кроме случаев, предусмотренных настоящим Федеральным законом и федеральными законами о конкретных видах обязательного социального страхования.

Пунктом 2.1 части 2 статьи 12 Закона № 212-ФЗ, вступившим в силу с 1 января 2015 года, предусмотрен размер страхового взноса для начисления в Фонд социального страхования Российской Федерации – 1,8 процента в отношении выплат и иных вознаграждений в пользу иностранных граждан и лиц без гражданства, временно пребывающих в Российской Федерации (за исключением высококвалифицированных специалистов в соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»). 
Таким образом, до 1 января 2015 года страховые взносы на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством с выплат и иных вознаграждений по трудовым договорам в пользу иностранных граждан и лиц без гражданства, временно пребывающих на территории Российской Федерации, не начислялись.

С 1 января 2015 года с выплат и иных вознаграждений по трудовым договорам в пользу иностранных граждан и лиц без гражданства, временно пребывающих на территории Российской Федерации (за исключением высококвалифицированных специалистов в соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»), страховые взносы на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством начисляются в размере 1,8 процента.

ВОПРОС № 9.
Для получения освобождения от исполнения обязанностей налогоплательщика по налогу на добавленную стоимость в соответствии со ст. 145 НК РФ выручка от реализации товаров (работ, услуг) за три последовательных календарных месяца определяется:

1) С учетом налога на добавленную стоимость.

2) Без учета налога на добавленную стоимость.

3) Без учета НДС и за минусом выручки от операций, не облагаемых налогом (освобожденных от налогообложения).

Правильный ответ - № 3.
Обоснование:
В ч. 1 ст. 145 НК РФ определено, что условием получения освобождения от исполнения обязанностей налогоплательщика является размер реализации, который рассчитывается как сумма выручки от реализации товаров (работ, услуг) этих организаций или индивидуальных предпринимателей без учета налога, которая не превысила в совокупности два миллиона рублей.
Позиция ВАС изложена в Постановлении Пленума ВАС РФ от 30.05.2014 № 33 «О некоторых вопросах, возникающих у арбитражных судов при рассмотрении дел, связанных с взиманием налога на добавленную стоимость», в соответствии с п. 4 которого при разрешении споров, связанных с определением размера выручки в целях применения статьи 145 НК РФ, судам необходимо исходить из того, что предусмотренное данной статьей освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика обусловлено нецелесообразностью исчисления и администрирования налога в отношении лиц, которыми совершается незначительный объем облагаемых налогом операций. Поэтому поступления по операциям, не облагаемым налогом (освобожденным от налогообложения), учитываться при определении размера выручки не должны.

ВОПРОС № 10.
При исчислении налога на имущество организации основные средства сроком полезного использования до 3-х лет:

1) Включаются в налоговую базу по остаточной стоимости.

2) Не включаются в налоговую базу.

3) Включаются в налоговую базу по первоначальной стоимости.

Правильный ответ - № 2.
Обоснование: 

В соответствии с п. 8 ч. 4 ст. 374 НК РФ не признаются объектами налогообложения объекты основных средств, включенные в первую или во вторую амортизационную группу в соответствии с Классификацией основных средств, утвержденной постановлением Правительства РФ от 01.01.2002 № 1.

ВОПРОС № 11.
Организация рядом с производственным помещением приобрела в собственность парковочные места стоимостью 1200 тыс. руб. с целью использовать их как стоянку для транспортных средств, осуществляющих доставку продукции до покупателя. Может ли организация признать парковочные места основным средством для целей МСФО, если срок аренды производственных помещений заканчивается через семь месяцев и по истечении этого срока организация не будет использовать арендованное помещение, а приобретенные парковочные места будут реализованы?
1) Может в соответствии с МСФО (IAS) 16 «Основные средства».

2) Не может. Объект подлежит признанию в соответствии с МСФО (IAS) 40 «Инвестиционная недвижимость».

3) Признание объекта зависит от цели его использования, и в зависимости от цели использования объект классифицируется либо как основное средство, либо как актив, предназначенный для продажи.

Правильный ответ - № 2.
Приобретение парковочных мест, которые будут использоваться в качестве стоянки транспортных средств в ближайшие семь месяцев, а только в последующем будут предназначаться к продаже, можно признать в момент их приобретения недвижимостью, занимаемой владельцем, а по истечении срока действия договора аренды производственных помещений и при условии осуществления активных действий для продажи актива их нужно перевести в категорию долгосрочного актива, предназначенного для продажи.

 

Обоснование:
В настоящее время не существует точного определения парковочных мест с точки зрения Гражданского кодекса РФ.

Как указано в Определении ВАС РФ от 27.10.2011 N ВАС-11450/11 по делу N А40-124539/09-54-801, материалы судебной практики свидетельствуют о наличии двух подходов к юридическому оформлению прав, предполагающих пользование парковочным местом. В некоторых случаях суды, опираясь на данные технических (кадастровых) паспортов, признают парковочное место недвижимым имуществом - помещением в составе другого объекта недвижимости: нежилого помещения (парковочного зала) или нежилого здания (Постановление ФАС Московского округа от 30.06.2008 N КГ-А40/4518-08-1,2). В других случаях суды полагают, что парковочное место самостоятельной вещью не является, а представляет собой часть недвижимой вещи - нежилого помещения или нежилого здания, а пользователь парковочного места является долевым сособственником данной недвижимой вещи, в отношении которой соглашением участников долевой собственности или решением суда может быть определен порядок пользования соответствующей недвижимой вещью (Постановление Третьего арбитражного апелляционного суда от 29.01.2008 N А33-10690/2007).

Таким образом, парковочное место следует считать недвижимым имуществом (либо его частью).

Пункт 6 Международного стандарта финансовой отчетности (IAS) 16 "Основные средства" (введен в действие на территории Российской Федерации приказом Минфина России от 25.11.2011 N 160н) определяет, что основные средства - это материальные активы, которые:

(a) предназначены для использования в процессе производства или поставки товаров и предоставления услуг, при сдаче в аренду или в административных целях;

(b) предполагаются к использованию в течение более чем одного отчетного периода.

В рассматриваемом примере парковочное место не предполагается к использованию в течение более чем одного отчетного периода, поэтому считать его основным средством нельзя.

Международный стандарт финансовой отчетности (IFRS) 5 "Долгосрочные активы, предназначенные для продажи, и прекращенная деятельность" (введен в действие на территории Российской Федерации приказом Минфина России N 160н) (далее - МСФО (IFRS) 5) регулирует порядок признания имущества как долгосрочного актива, предназначенного для продажи.

Согласно п. 6 МСФО (IFRS) 5 предприятие должно классифицировать долгосрочный актив (или выбывающую группу) как предназначенный для продажи, если его балансовая стоимость будет возмещена в основном за счет продажи, а не посредством продолжающегося использования.

Однако существуют ограничения по отнесению имущества к долгосрочному активу, предназначенному для продажи.

В п. 11 МСФО (IFRS) 5 указано, что актив должен быть предназначен для продажи в его текущем состоянии и продажа должна быть в высшей степени вероятной (то есть предприняты действия по подготовке имущества к продаже) в течение короткого периода, следующего за приобретением (обычно в течение трех месяцев).

Парковочные места, которые используются в качестве стоянки в ближайшие семь месяцев, а только в последующем будут предназначаться к продаже, нельзя считать долгосрочным активом, предназначенным для продажи.

Международный стандарт финансовой отчетности (IAS) 40 "Инвестиционное имущество" (введен в действие на территории Российской Федерации приказом Минфина России N 160н) в п. 5 раскрывает такое понятие, как недвижимость, занимаемая владельцем, а именно недвижимость, находящаяся во владении (собственника или арендатора по договору финансовой аренды), предназначенная для использования в производстве или поставке товаров, оказании услуг или в административных целях.

Отсюда следует, что приобретение парковочных мест, которые будут использоваться в качестве стоянки транспортных средств организации в ближайшие семь месяцев, а только в последующем будут предназначаться к продаже, можно признать в момент их приобретения недвижимостью, занимаемой владельцем, а по истечении срока действия договора аренды офиса и при условии осуществления активных действий для продажи актива их нужно перевести в категорию долгосрочного актива, предназначенного для продажи.

ВОПРОС № 12.
Организация обязана применить требования стандарта 36 «Обесценение актива». На рынке имеются свидетельства того, что стоимость некоторого производственного оборудования снизилась и повышаться не будет. Продукция, произведенная с использованием этого оборудования, не пользуется спросом на рынке, и компания распродает остатки. Балансовая стоимость оборудования на конец отчетного периода составляет 150 000 долларов, а справедливая стоимость за вычетом затрат на продажу оценивается в 90 000 долларов. Ожидаемые чистые денежные поступления от использования данного оборудования в течение следующих 2 лет составляют 70 000 долларов в год. Процентная ставка отражает риски, характерные для данного актива, по которым не производилась корректировка расчетных оценок будущих денежных потоков, и составляет 18%. Переоценка объекта ранее не производилась.

Есть ли в данном случае обесценение оборудования? Как его следует отразить в финансовой отчетности компании?

1) В данном случае обесценения нет. Отражать его в отчетности не нужно.

2) В данном случае наблюдается обесценение актива в соответствии с МСФО (IAS) 36 «Обесценение активов». Следует признать в отчетности снижение стоимости актива в размере разницы между балансовой стоимостью и справедливой стоимостью за вычетом расходов на продажу с отнесением данного снижения на статьи финансовых результатов.

3) В данном случае наблюдается обесценение актива в соответствии с МСФО (IAS) 36 «Обесценение активов». Следует признать в отчетности снижение стоимости актива в размере разницы между балансовой стоимостью и ценностью от использования с отнесением данного снижения на статьи капитала.

4) В данном случае наблюдается обесценение актива в соответствии с МСФО (IAS) 36 «Обесценение активов». Следует признать в отчетности снижение стоимости актива в размере разницы между балансовой стоимостью и ценностью от использования с отнесением данного снижения на статьи финансовых результатов.

Правильный ответ - № 2. 

1) Поскольку есть признаки обесценения оборудования (продажа продукции ниже себестоимости = экономическая эффективность актива неудовлетворительная), необходимо провести тест на обесценение.

2) Тест на обесценение — сравнение балансовой стоимости производственного оборудования с его возмещаемой суммой.

3) Возмещаемая сумма представляет собой наибольшую из двух величин: справедливую стоимость актива за вычетом затрат на продажу и его ценность использования.

4) Справедливая стоимость за вычетом затрат на продажу равна 90 000.

5) Ценность использования равна дисконтированной стоимости будущих денежных потоков от актива — 109 599 долларов. 

	Денежный поток
	Фактор дисконтирования
	Дисконтированная сумма

	70 000
	0,8475
	59 325

	70 000
	0,7182
	50 274

	
	
	109 599


6) 109 599 < 120 000. Таким образом, возмещаемая сумма равна 120 000 долларов.

7) Поэтому компания должна списать стоимость актива до его ценности использования и признать убыток на сумму 30 000 (= 150 000 – 120 000).

Дт Убыток от обесценения Кт ОС (оборудование) – 30 000

В соответствии с п. 12 МСФО (IAS) 36 «Обесценение активов», принятого приказом МинФина РФ от 28.12.2015 № 217н, при оценке наличия признаков возможного обесценения активов организация должна рассмотреть, как минимум, следующие признаки:
В соответствии с п. 12 при оценке наличия признаков возможного обесценения активов организация должна рассмотреть, как минимум, следующие признаки:

внешние источники информации:
(a) наличие наблюдаемых признаков того, что стоимость актива снизилась в течение периода значительно больше, чем ожидалось в связи с течением времени или при обычном использовании;

(b) в течение периода произошли или произойдут в ближайшем будущем значительные изменения, имеющие неблагоприятные последствия для организации, в технических, рыночных, экономических или правовых условиях, в которых организация осуществляет деятельность, или на рынке, для которого предназначен актив;
(c) рыночные процентные ставки или иные рыночные нормы доходности инвестиций повысились в течение периода, и данное увеличение, вероятно, окажет существенное влияние на ставку дисконтирования, используемую при расчете ценности использования, и приведет к существенному снижению возмещаемой суммы актива;

(d) балансовая стоимость чистых активов организации превышает ее рыночную капитализацию; и др.

В соответствии с п. 8 актив обесценивается, если его балансовая стоимость превосходит возмещаемую сумму. При наличии любых данных признаков организация должна провести формальную оценку возмещаемой суммы. 

Возмещаемая сумма актива или генерирующей единицы - справедливая стоимость за вычетом затрат на выбытие или ценность использования в зависимости от того, какая из данных величин больше.

Ценность использования - приведенная стоимость будущих денежных потоков, которые ожидается получить от актива или генерирующей единицы.

Балансовая стоимость актива уменьшается до его возмещаемой суммы, только если возмещаемая сумма актива меньше его балансовой стоимости. Такое уменьшение является убытком от обесценения.

Убыток от обесценения признается немедленно в составе прибыли или убытка, если только актив не учитывается по переоцененной стоимости в соответствии с другим стандартом (например, в соответствии с моделью учета по переоцененной стоимости в МСФО (IAS) 16). Убыток от обесценения переоцененного актива должен учитываться как уменьшение суммы переоценки в соответствии с положениями такого стандарта.

ВОПРОС № 13.
Организация, применяющая упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включила в расходы по обычным видам деятельности транспортные расходы, связанные с приобретением объекта основных средств. Правомерно ли она поступила?

1) Нет, так как расходы, связанные с приобретением объектов основных средств, необходимо включать в первоначальную стоимость.

2) Да.

3) Да, если отнесение данных расходов в расходы по обычным видам деятельности прописано в учетной политике организации. 

Правильный ответ - № 2.
Обоснование:

ПБУ 6/01, п.8.1.

ВОПРОС № 14.
Индивидуальный предприниматель применяет упрощенную систему налогообложения с объектом налогообложения «доходы» и не имеет наемных работников. Его доходы за 2015 год превысили 300 тыс. руб., поэтому в первом квартале 2016 года в Пенсионный фонд РФ он заплатил 1% с дохода, превышающего 300 тыс. руб. Имеет ли право ИП на данную сумму уменьшить авансовый платеж за первый квартал по единому налогу?
1) Да, имеет.

2) Не имеет, так как уменьшить единый налог можно только на уплаченные страховые взносы, рассчитанные исходя из МРОТ.

3) Не имеет, так как уплата была произведена после окончания расчетного периода.

Правильный ответ - № 1.
Обоснование:

письмо МФ РФ от 7 декабря 2015 г. N 03-11-09/71357.

ВОПРОС № 15.
Размер ежемесячной страховой выплаты при возмещении ущерба в порядке обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний определяется как:
1) Доля среднего месячного заработка застрахованного, исчисленная в соответствии со степенью утраты им профессиональной трудоспособности.

2) 100% месячного заработка застрахованного лица.

3) 50% месячного заработка застрахованного лица.

Правильный ответ - № 1.
Согласно части 1 статьи 12 Федерального закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ (ред. от 29.12.2015) «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»:
1. Размер ежемесячной страховой выплаты определяется как доля среднего месячного заработка застрахованного, исчисленная в соответствии со степенью утраты им профессиональной трудоспособности.

ВОПРОС № 16.
Материальная ответственность работника исключается в случаях возникновения ущерба вследствие:
1) Неисполнения работодателем обязанности по обеспечению надлежащих условий для хранения имущества, вверенного работнику.

2) Нормального хозяйственного риска.

3) Причинения ущерба не в рабочее время. 

Правильный ответ - № 1, 2. (Зачтены как правильный оба варианта ответа).
В соответствии со статьей 239 Трудового кодекса РФ материальная ответственность работника исключается в случаях возникновения ущерба вследствие непреодолимой силы, нормального хозяйственного риска, крайней необходимости или необходимой обороны либо неисполнения работодателем обязанности по обеспечению надлежащих условий для хранения имущества, вверенного работнику.
ВОПРОС № 17.
В каком размере включается премия за выполнение особо важных и сложных заданий в расчет денежного содержания федерального государственного гражданского служащего на период очередного отпуска, если он принят на службу в орган исполнительной власти с 1-го февраля, а отпуск согласно приказу по кадровой работе начинается с 1-го августа? За весь период прохождения государственной службы ему ежемесячно выплачивалась премия за выполнение  особо важных и сложных заданий.
1) В размере 1/6 от фактически начисленных премиальных выплат.

2) В размере 1/12 от фактически начисленных премиальных выплат.

3) В размере 1/12 от фактически начисленных премиальных выплат с учетом указанных выплат за 6 месяцев по предыдущему месту службы (работы).

Правильный ответ - № 2.
Государственная гражданская служба РФ: Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (ст. 46, ст. 50); постановление Правительства Российской Федерации от 06.09.2007 № 562 «Об утверждении Правил исчисления денежного содержания федеральных государственных гражданских служащих».
ВОПРОС № 18.

Операция перечисления денежных средств на дебетовую карту с лицевого счета получателя бюджетных средств (ПБС), открытого в органе Федерального казначейства (финансовом органе субъекта РФ) на балансовом счете 40116 «Средства для выдачи и внесения наличных денег и осуществление расчетов по отдельным операциям», отражаются в бухгалтерском учете ПБС:
1) Дебет   0 201 11 000, 0201 21 000, 0 201 23 000,0 304 05 000 

Кредит 0 208 00 660.
2) Дебет    0 208 00 560 

Кредит  0 201 00 000, 0 304 05 000, 0 201 21 000, 0 201 27 000. 

3) Дебет    0 210 03 560

Кредит 0 201 11 610, 0 304 05 000, с одновременным отражением по забалансовому   счету 18 «Выбытие денежных средств со счетов учреждения».

Правильный ответ - № 3.
Бухгалтерский (бюджетный учет): приказы Минфина России  от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению», от 16.12.2010   № 174н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению», от 23.12.2010 № 183н «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений и Инструкции по его применению», приказ Федерального казначейства России от 30.06.2014 № 10н  «Об утверждении Правил обеспечения наличными денежными средствами организаций, лицевые счета которым открыты в территориальных органах Федерального казначейства, финансовых органах субъектов Российской Федерации».

ВОПРОС № 19.

При смене руководителя организации должна быть  произведена передача документов бухгалтерского учета организации. Порядок передачи документов бухгалтерского учета определяется:

1) Минфином РФ.
2) Организацией самостоятельно.

3) Правительством РФ.

4) ФНС РФ.

Правильный ответ - № 2.
Обоснование:

Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», ст. 29.

ВОПРОС № 20.

Одна из приведенных ниже  операций не формирует инвестиционный денежный поток в целях составления отчета о движении денежных средств:
1) Платежи поставщикам (подрядчикам) и работникам организации в связи с приобретением, созданием, модернизацией, реконструкцией и подготовкой к использованию внеоборотных активов, в том числе затраты на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы.
2) Возврат займов, предоставленных другим лицам.
3) Платежи денежных средств, связанные с инвестированием их в денежные эквиваленты.

4) Дивиденды и аналогичные поступления от долевого участия в других организациях.
Правильный ответ - № 3.

Обоснование:

пп. "а" п. 6 ПБУ 23/2011.

