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Тестовые вопросы и ответы

конкурса «Бухгалтер-профессионал – 2017»
ВОПРОС № 1. 
Лечебным учреждением работающей женщине выдан листок нетрудоспособности по беременности и родам с 21 декабря 2016 года на 140 календарных дней. Работница написала работодателю заявление о предоставлении отпуска по беременности и родам с 1 января 2017 года.

Из заработка за какие календарные годы работодатель должен рассчитать пособие по беременности и родам и за какой период?
1) Из расчета среднего заработка за 2015 и 2014 годы за 140 календарных дней.

2) Из расчета среднего заработка за 2015 и 2014 годы за 129 календарных дней.

3) Из расчета среднего заработка за 2016 и 2015 годы за 129 календарных дней.

Правильный ответ - № 3.
Обоснование: 

В соответствии с п. 46 Порядка выдачи листков нетрудоспособности, утв. приказом Минздравсоцразвития РФ от 29.06.2011 № 624н, выдача листка нетрудоспособности по беременности и родам производится в 30 недель беременности единовременно продолжительностью 140 календарных дней (70 календарных дней до родов и 70 календарных дней после родов). При многоплодной беременности листок нетрудоспособности по беременности и родам выдается в 28 недель беременности единовременно продолжительностью 194 календарных дня (84 календарных дня до родов и 110 календарных дней после родов).

Иных сроков выдачи листка нетрудоспособности по беременности и родам действующим законодательством не предусмотрено.

Таким образом, независимо от момента обращения за выдачей листка нетрудоспособности по беременности и родам он выдается в установленных случаях либо с 30, либо с 28 недели беременности.

Кроме того, как дородовой, так и послеродовой отпуск имеют свое целевое назначение, и увеличение послеродового отпуска за счет неиспользованных дней дородового отпуска законодательством не предусмотрено.

В соответствии со ст. 7 Федерального закона от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» и ст. 10 Федерального закона от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» пособие по беременности и родам выплачивается за период отпуска по беременности и родам.

Отпуск по беременности и родам предоставляется женщине по ее заявлению и на основании выданного в установленном порядке листка нетрудоспособности (ст. 255 Трудового кодекса РФ). Действующим законодательством не запрещена подача заявления работником о предоставлении отпуска по беременности и родам с более поздней даты, чем указана в листке нетрудоспособности.

В этом случае пособие по беременности и родам выплачивается за период отпуска по беременности и родам, начало которого определяется в зависимости от даты, указанной в заявлении, по день окончания освобождения от работы, удостоверенного листком нетрудоспособности.
ВОПРОС № 2. 

К. состоит в трудовых отношениях с ООО «Альфа», которое является для нее основным местом работы. С 01.12.2016 находится в отпуске по уходу за ребенком (дочерью) и получает ежемесячное пособие по уходу за ребенком.

С 01.03.2017 К. заключила трудовой договор с ООО «Бета» о работе на условиях внешнего совместительства на неполный рабочий день.

В апреле 2017 года К. предъявила в ООО «Альфа» и в ООО «Бета» листки нетрудоспособности в связи с уходом за больным ребенком (дочерью) с 01.04.2017 по 11.04.2017.

Имеет ли К. право на получение пособия по временной нетрудоспособности по случаю ухода за больным ребенком? 

1) Имеет право на получение пособия у двух работодателей, пособие назначает каждый работодатель из своей заработной платы.

2) У обоих работодателей не имеет права на получение пособия.

3) Имеет право на получение пособия у работодателя, где работает на условиях внешнего совместительства и неполного рабочего дня, пособие назначается из заработка данного работодателя.

4) Имеет право на получение пособия у работодателя, где работает на условиях внешнего совместительства и неполного рабочего дня, пособие назначается из заработка обоих работодателей.
Правильный ответ - № 3.
Обоснование:

Правоотношения в системе обязательного социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, условия, размеры и порядок обеспечения пособием, в том числе по временной нетрудоспособности, регулирует Федеральный закон от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (далее - Закон № 255-ФЗ).

Согласно статье 5 Закона № 255-ФЗ одним из случаев обеспечения пособия по временной нетрудоспособности является необходимость осуществления ухода за больным членом семьи.

Статьей 9 Закона № 255-ФЗ установлены периоды, за которые пособие по временной нетрудоспособности не назначается. Согласно части 1 данной статьи пособие не назначается за период освобождения от работы с полным или частичным сохранением заработной платы или без оплаты в соответствии с законодательством Российской Федерации, за исключением случаев утраты трудоспособности работником вследствие заболевания или травмы в период ежегодного оплачиваемого отпуска.

Таким образом, лицо, находящееся по основному месту работы в отпуске по уходу за ребенком, не имеет права на получение пособия по временной нетрудоспособности.

В то же время лицо, находящееся в отпуске по уходу за ребенком, имеет право работать на условиях неполного рабочего времени с сохранением права на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком.

Лицам, работающим по внешнему совместительству на условиях неполного рабочего времени и находящимся в отпуске по уходу за ребенком по основному месту работы, листок нетрудоспособности при заболевании ребенка выдается для представления на работу по внешнему совместительству.

Назначение и выплата пособия по временной нетрудоспособности по месту работы по внешнему совместительству могут быть произведены исходя из заработка за расчетный период, полученного только у работодателя, назначающего пособие по временной нетрудоспособности.
ВОПРОС № 3.
Работодателем 18.08.2017 по почте представлена ежемесячная отчетность по форме СЗВ-М «Сведения о застрахованных лицах» за июль 2017 года в отношении 40 работников. Работодатель имеет постоянную среднесписочную численность работников в течение 2017 года - 40 человек.

Вопрос: Какие финансовые санкции будут применены к работодателю?
1) За непредставление сведений в срок в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица и административный штраф на должностное лицо в размере 300 – 500 рублей.

2) За нарушение порядка представления сведений в форме электронных документов в размере 1000 рублей в отношении каждого застрахованного лица, за непредставление сведений в срок в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица и административный штраф на должностное лицо в размере 300 – 500 рублей.

3) За непредставление сведений в срок в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица, за нарушение порядка представления сведений в форме электронных документов в размере 1000 рублей и административный штраф на должностное лицо в размере 300 ​​– 500 рублей.
Правильный ответ - № 3.
Обоснование:

Части 3 и 4 статьи 17 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»: «За непредставление страхователем в установленный срок либо представление им неполных и (или) недостоверных сведений, предусмотренных пунктами 2 - 2.2 статьи 11 настоящего Федерального закона, к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица.

За несоблюдение страхователем порядка представления сведений в форме электронных документов в случаях, предусмотренных настоящим Федеральным законом, к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 1000 рублей».
Статья 15.33.2 КоАП:
«Непредставление в установленный законодательством Российской Федерации об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования срок либо отказ от представления в органы Пенсионного фонда Российской Федерации оформленных в установленном порядке сведений (документов), необходимых для ведения индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования, а равно представление таких сведений в неполном объеме или в искаженном виде влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от трехсот до пятисот рублей».
ВОПРОС № 4.
Согласно статье 6 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» с 01.01.2017 в индивидуальный лицевой счет застрахованного лица введен новый реквизит - ИНН «Идентификационный номер налогоплательщика». Работодатель представил 10.08.2017 ежемесячную отчетность по форме СЗВ-М «Сведения о застрахованных лицах» за июль 2017 года на 40 работников, но в отношении 5 работников не указал ИНН.

Вопрос: Будут ли применены финансовые санкции к работодателю за представление недостоверных сведений в отношении 5 застрахованных лиц?
1) Да, финансовые санкции применяются.

2) Нет, финансовые санкции не применяются.
Правильный ответ - № 2.

Обоснование:

Форма СЗВ-М утверждена Постановлением Правления ПФ РФ от 01.02.2016 N 83п «Об утверждении формы «Сведения о застрахованных лицах».

Согласно п. 2.2. статьи 11 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» страхователь ежемесячно не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным периодом - месяцем, представляет о каждом работающем у него застрахованном лице следующие сведения:

1) страховой номер индивидуального лицевого счета;
2) фамилию, имя и отчество;
3) идентификационный номер налогоплательщика (при наличии у страхователя данных об идентификационном номере налогоплательщика застрахованного лица).

Таким образом, отсутствие в представленной в ПФР форме СЗВ-М сведений об ИНН застрахованного лица не считается представлением недостоверной отчетности и не влечет мер ответственности в виде финансовых санкций.
ВОПРОС № 5.
По результатам инвентаризации на конец I квартала 2017 г. у организации имеется необеспеченная дебиторская задолженность покупателя по оплате отгруженной продукции в размере 7 080 000 руб. (в том числе НДС), просроченная на 105 дней, а также встречная кредиторская задолженность перед этим же контрагентом за выполненные им работы в размере 1 180 000 руб. (в том числе НДС), срок оплаты которой согласно договору не наступил.

Согласно учетной политике для целей налогообложения прибыли организация применяет метод начисления, отчетными периодами признаются I квартал, полугодие и девять месяцев календарного года, организация формирует резерв по сомнительным долгам. Выручка от реализации (без НДС) за 2016 г. составила 50 000 000 руб., за I квартал 2017 г. - 20 000 000 руб.

Сформированная в первом квартале сумма резерва по сомнительным долгам в бухгалтерском учете и для целей налогообложения прибыли составит:

1) В бухгалтерском учете - 7 080 000 руб., в налоговом учете - 5 000 000 руб.

2) В бухгалтерском учете - 5 900 000 руб., в налоговом учете - 2 000 000 руб.

3) В бухгалтерском учете - 5 900 000 руб., в налоговом учете - 5 000 000 руб.

4) В бухгалтерском учете - 7 080 000 руб., в налоговом учете - 2 000 000 руб.

Правильный ответ - № 3.

Для целей бухгалтерского учета резерв по сомнительным долгам в отношении рассматриваемой дебиторской задолженности создан в размере, исчисленном исходя из 100% ее суммы за вычетом имеющегося встречного обязательства (кредиторской задолженности перед этим же контрагентом), т.е. в сумме 5 090 000 руб. (7 080 000 руб. – 1 180 000 руб.).

Основание: Письмо от 27.01.2012 N 07-02-18/01, согласно которому: «Резервы образуются в тех случаях, когда по оценке организации существует вероятность полной или частичной неоплаты сомнительной задолженности. Однако, если на отчетную дату у организации имеется уверенность в получении оплаты какой-то конкретной просроченной дебиторской задолженности, то создание резерва по данному долгу может рассматриваться как создание скрытых резервов».

Для целей налогового учета резерв по сомнительным долгам по итогам отчетных периодов не может превышать большую из величин - 10% от выручки за предыдущий налоговый период или 10% от выручки за текущий отчетный период.

Основание: абз. 5 п. 4 ст. 266 НК РФ.

В рассматриваемом случае предельные величины составляют: 5 000 000 руб. (10% от выручки за предыдущий налоговый период) и 2 000 000 руб. (10% от выручки за I квартал 2017 г.). Сумма сомнительной задолженности превышает большую из этих величин (5 900 000 руб. > 5 000 000 руб.). Следовательно, по итогам I квартала 2017 г. резерв по сомнительным долгам создается в максимально возможном размере, ограниченном 10% выручки за предыдущий налоговый период, т.е. в сумме 5 000 000 руб.
ВОПРОС № 6.

Доли в уставном капитале ООО "Мир" принадлежат:

- ООО "Заря" - 55% (ООО "Бета" владеет этой долей семь лет);

- ООО "Аксон" - 45%.

ООО "Мир" выплатило дивиденды в сумме:

- ООО "Заря" - 2 400 000 руб.;

- ООО "Аксон" - 1 600 000 руб.

Кроме того, ООО «Мир» владеет долей в уставном капитале ООО «Спектр» - 52% (срок владения – 2 года) и за 2016 год получило дивидендов 2 000 000 руб.

Какую сумму налога на прибыль необходимо удержать ООО «Мир» как налоговому агенту с выплаченных дивидендов?

1) ООО «Заря» - 312 000 руб., ООО «Аксон» - 208 000 руб.

2) ООО «Заря» - налог не удерживается, ООО «Аксон» - 208 000 руб.

3) ООО «Заря» - 216 000 руб., ООО «Аксон» - 144 000 руб.

4) ООО «Заря» - налог не удерживается, ООО «Аксон» - 144 000 руб.

Правильный ответ - № 2.

Основание:

При выплате дивидендов ООО "Заря" налог на прибыль не удерживается, поскольку к ним применяется ставка 0%.

Основание: 
Дивиденды облагаются налогом по ставке 0%, если на дату принятия решения об их выплате российская организация владеет не менее чем половиной уставного капитала как минимум 365 дней подряд (пп. 1 п. 3 ст. 284 НК РФ, Письма Минфина от 29.12.2016 N 03-03-06/1/79221, от 07.04.2016 N 03-03-06/1/19746).

При выплате дивидендов ООО "Аксон" удерживается налог на прибыль в сумме 208 000 руб. (1 600 000 руб. x 13%).

Основание: пп. 2 п. 3 ст. 284 НК РФ.
Примечание: Дивиденды, полученные ООО «Мир», не участвуют в расчете, так как подлежат обложению по нулевой ставке.

ВОПРОС № 7.
Укажите случай, когда назначается пособие по временной нетрудоспособности?

1) При болезни члена семьи.
2) При болезни члена семьи в возрасте до 14 лет.
3) При болезни члена семьи в возрасте до 15 лет.
4) При болезни члена семьи, в случае необходимости ухода за ним.
5) При болезни несовершеннолетнего члена семьи, в случае необходимости ухода за ним.

Правильный ответ - № 4.
Основание:

См. пункт 2 части 1 статьи 5 Федерального закона от 29.12.2006 № 255-ФЗ (ред. от 03.07.2016) «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».
ВОПРОС № 8.
Материальная ответственность в полном размере причиненного ущерба может возлагаться на работника в случаях, предусмотренных:

1) Трудовым кодексом.

2) Трудовым договором.

3) Социально-партнерскими соглашениями о труде.

4) Коллективными договорами.

Правильный ответ - № 1.
Основание:

См. статью 243 Трудового кодекса.

ВОПРОС № 9.
Чистые активы – это:

1) Денежные средства.

2) Оборотные активы за минусом краткосрочных обязательств.

3) Активы за минусом обязательств (долго- и краткосрочных).

Правильный ответ - № 3.
Основание: 

Приказ Минфина России от 28.08.2014 N 84н «Об утверждении Порядка определения стоимости чистых активов» (п.п. 4, 5, 6).
ВОПРОС № 10.
Аналитический показатель «Степень платежеспособности по текущим обязательствам» определяется:

1) Как отношение оборотных средств к текущим обязательствам.

2) Как отношение текущих обязательств организации к величине среднемесячной выручки.

3) Как отношение положительного денежного потока к текущим обязательствам.
Правильный ответ - № 2.
Основание:

П. 5 приложения № 1 Постановления Правительства РФ от 25 июня 2003 г. № 367.
ВОПРОС № 11.
Обязанность уплатить денежные средства в соответствующем финансовом году (текущем, очередном и т.д.), возникшая в рамках ранее принятого бюджетного обязательства либо одновременно с принятием бюджетного обязательства, это:

1) Расходное обязательство.
2) Денежное обязательство. 
3) Бюджетное обязательство.
Правильный ответ - № 2.
Основание: Определения понятий "расходное обязательство", "бюджетное обязательство", "денежное обязательство" даны в статье 6 БК РФ.

 

ВОПРОС № 12.
Предельные объемы финансирования утверждаются:

1) Главным распорядителем бюджетных средств.

2) Федеральным казначейством.

3) Министерством финансов Российской Федерации.
Правильный ответ - № 3. 

Основание: Пункт 2 Приложения 1 к приказу Минфина России от 21 декабря 2015 г. N 204н "О Порядке утверждения и доведения до главных распорядителей, распорядителей и получателей средств федерального бюджета предельного объема оплаты денежных обязательств и о внесении изменений в некоторые приказы Министерства финансов Российской Федерации".
ВОПРОС № 13.
Компания «Альфа» до составления финансовой отчетности выявила, что один из ее клиентов выиграл иск о бракованном изделии, поставленном в течение года, за который составлялась отчетность. В соответствии с условиями о поставке стоимость бракованной продукции должна возмещаться поставщиком – третьим лицом, включая дополнительные суммы штрафа в 12%. Иск клиента на дату представления отчетности составлял 300 000 долларов. Поставщик уже подтвердил, что он компенсирует потери компании, как только третья сторона произведет оплату, и заблокировал с этой целью 336 000 долларов.

Компания «Альфа» в отношении стоимости бракованной продукции должна:
1) Признать сумму оценочного обязательства в размере 300 000 долларов и компенсацию как отдельный актив в размере 300 000 долларов. Расходы и компенсацию необходимо отразить в отчете о совокупном доходе. Общая сумма ожидаемой компенсации 336 000 долларов должна быть раскрыта в примечаниях.

2) Признать сумму условного обязательства в размере 300 000 долларов и компенсацию как отдельный актив в размере 336 000 долларов. Расходы и сумму компенсации отразить в отчете о совокупном доходе.

3) Признать сумму оценочного обязательства в размере 336 000 долларов и компенсацию как отдельный актив в размере 336 000 долларов. Расходы и компенсацию необходимо отразить в отчете о финансовом положении организации. 

Правильный ответ - № 1.
Обоснование:

В этом случае компания должна признать и раскрыть характер и сумму оценочных обязательств в соответствии с Международным стандартом финансовой отчетности (IAS) 37 «Оценочные обязательства, условные обязательства и условные активы» (Приложение N 24 к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2015 N 217н).

МСФО (IAS) 37.10 определяет оценочные обязательства как "обязательства с неопределенным сроком исполнения или обязательство неопределенной величины". 

При этом Стандарт указывает на то, что для целей признания в финансовой отчетности, составляемой по МСФО (IAS) 37.10, обязательство - это существующая обязанность фирмы, возникшая из прошлых событий (совершившихся в прошлом фактов), исполнение (урегулирование) которой, как ожидается, приведет к выбытию ресурсов фирмы, содержащих экономические выгоды.

Согласно МСФО (IAS) 37.14 оценочное обязательство должно признаваться в тех случаях, когда:

(a) у организации есть существующая обязанность (юридическая или обусловленная практикой), возникшая в результате какого-либо прошлого события;

(b) представляется вероятным, что для ее урегулирования потребуется выбытие ресурсов, содержащих экономические выгоды; 

(c) возможно провести надежную расчетную оценку величины обязательства.

Если эти условия не выполняются, оценочное обязательство признаваться не должно. В данном вопросе все три условия выполняются:
 (a) у организации есть существующая обязанность, возникшая в результате прошлого события; 

 (b) представляется вероятным, что для ее урегулирования потребуется выбытие ресурсов, содержащих экономические выгоды; 

(c) возможно провести надежную расчетную оценку величины обязательства.

Таким образом, у компании «Альфа» существует оценочное обязательство в размере 300 000 долларов. Существует также компенсация в 336 000 долларов, предусмотренная и согласованная с третьей стороной, а потому фактически определенная. Компенсация должна быть признана как отдельный актив, однако сумма ее не должна превышать 300 000 долларов. 

«Если ожидается, что затраты или их часть, требуемые для погашения оценочного обязательства, будут возмещены другой стороной, возмещение должно признаваться только тогда, когда становится практически несомненным, что возмещение будет получено, если организация погасит свое обязательство. Возмещение должно учитываться как отдельный актив. Сумма, признанная в отношении такого возмещения, не должна превышать сумму соответствующего оценочного обязательства» (МСФО 37.53). В соответствии (МСФО 37.53): «В отчете о совокупном доходе расходы, связанные с признанием оценочного обязательства, могут быть представлены за вычетом суммы признанного возмещения».

 Таким образом, расходы и компенсация должны быть отражены в отчете о совокупном доходе (отчете о финансовых результатах). 

А общая сумма ожидаемой компенсации (336 000 долларов) должна быть раскрыта в примечании к отчетности.
ВОПРОС № 14.
Организация заключила договор строительства, по условиям которого цена договора определена в размере 28 млн. руб., а затраты по смете оценены в размере 30 млн. руб. Степень готовности бухгалтер определяет по экспертной оценке выполненных работ. Эксперт оценил, что работы выполнены на сумму 14 млн. руб. Ранее признанные в отчетности доходы и расходы составили 10 млн. руб. и 8 млн.руб. соответственно. Фактические расходы за текущий период составили – 18 млн. руб.

Определите статьи и суммы по ним, которые следует отразить в отчетности подрядчика по результатам данных операций за текущий год:
1) Признать доходы в размере 14 млн. руб., расходы в размере 18 млн. руб., убыток от операций – 4 млн. руб. и дебиторскую задолженность заказчика в размере 14 млн. руб.
2) Признать доходы в размере 4 млн. руб., расходы в размере 8 млн. руб., убыток от операций – 4 млн. руб., дебиторскую задолженность заказчика в размере 14 млн. руб. и кредиторскую задолженность перед заказчиком в размере 6 млн. руб.

3) Признать доходы в размере 14 млн. руб., расходы в размере 16 млн. руб., убыток от операций – 2 млн. руб., дебиторскую задолженность заказчика в размере 14 млн. руб. и кредиторскую задолженность перед заказчиком в размере 2 млн. руб.

Правильный ответ - № 2.
Обоснование:
В соответствии с МСФО (IAS) 11 (Приложение 6 к приказу Минфина России от 28 декабря 2015 г. N 217н "О введении Международных стандартов финансовой отчетности и Разъяснений Международных стандартов финансовой отчетности в действие на территории Российской Федерации и о признании утратившими силу некоторых приказов (отдельных положений приказов) Министерства финансов Российской Федерации") договор строительства - это договор, заключаемый с целью строительства объекта или группы объектов, которые тесно взаимосвязаны или взаимозависимы по конструкции, технологии и функциям либо по конечному назначению или использованию. 

Стандарт выделяет договор с фиксированной ценой и договор "затраты плюс". Первый вид подразумевает, что подрядчик соглашается на фиксированную цену или фиксированную ставку за единицу работ. По второму виду договора подрядчику возмещаются разрешенные или иным образом определенные затраты плюс процент от суммы таких затрат или фиксированная сумма вознаграждения.

Разграничение договоров влияет на порядок надежной оценки результата договора на строительство. Если такой результат может быть надежно рассчитан, то бухгалтер вправе признавать выручку и затраты, связанные с договором на строительство, по правилам МСФО (IAS) 11. Для надежной оценки результата договора с фиксированной ценой необходимо выполнение трех условий, для договора "затраты плюс" достаточно соблюдения двух условий (п.п. 23, 24 МСФО (IAS) 11). 

В случае заключения договора с фиксированной ценой результат договора на строительство может быть надежно оценен, если выполняются следующие условия:

(a) совокупная выручка по договору может быть надежно оценена;

(b) получение предприятием экономических выгод, связанных с договором, вероятно;

(c) как затраты, необходимые для завершения договора, так и степень выполнения договора на конец отчетного периода могут быть надежно оценены; 

(d) затраты, связанные с договором, могут быть точно определены и надежно оценены таким образом, что фактически понесенные затраты по договору могут быть сопоставлены с ранее произведенными оценками.

В случае договора "затраты плюс" результат договора на строительство может быть надежно оценен, если выполняются следующие условия:

(a) получение предприятием экономических выгод, связанных с договором, вероятно;
(b) затраты, связанные с договором, могут быть точно определены и надежно оценены независимо от того, подлежат ли они отдельному возмещению.

По правилам международного стандарта выручка и расходы признаются исходя из степени выполнения (завершенности) договора на конец отчетного периода. Это так называемый метод процента выполнения. Путем сопоставления выручки с затратами по договору, понесенными для достижения определенной степени выполнения, рассчитываются выручка, расходы и прибыль, которые можно отнести к пропорции выполненных работ. 

Если договор заведомо убыточен, то ожидаемый убыток признается сразу независимо от того, было начато выполнение работ по договору или же строительство находится на определенной стадии завершенности. Поскольку результат договора не может быть надежно оценен, прибыль не признается. Это достигается тем, что выручка по договору признается только в сумме понесенных затрат, которые ожидаются к возмещению от заказчика (п. 33 МСФО (IAS) 11).

Таким методом бухгалтер строительной организации заполняет отчет о совокупном доходе. 

Нивелировать расхождение можно, если ввести дополнительный показатель - так называемую условную дебиторскую или кредиторскую задолженность. В национальном переводе МСФО (IAS) 11 это называется валовой суммой:

- причитающаяся от заказчика за работы по договору отражается как актив (условная дебиторская задолженность);

- причитающаяся заказчику за работы по договору отражается как обязательство (условная кредиторская задолженность).

Формула для расчета валовой суммы выглядит следующим образом:

Валовая сумма = Понесенные затраты + Прибыль - Признанные убытки - Промежуточные счета.
В зависимости от знака валовая сумма отражается в составе либо дебиторской, либо кредиторской задолженности (то есть либо подрядчику должны, либо он должен заказчику).

Ее нужно показывать в финансовой отчетности (в бухгалтерском балансе) вместе с полученными авансовыми платежами и суммой удержаний. 

Отражение доходов и расходов при выполнении убыточного договора. 

1. Определим убыток. Он составляет 2 млн. руб. (28 - 30) и отражается в отчетности сразу, а доходы признаются исходя из стадии завершенности. 

2. Определим степень завершенности работ: 50% (14 млн. руб. / 28 млн. руб.). 

3. Определим доходы, исчисленные в целом по договору. Выручка должна быть показана в размере 14 млн. руб. (28 млн. руб. x 50%). 

4. Определим доходы, подлежащие признанию в текущем периоде. Так как ранее были признаны доходы в размере 100 млн. руб., то с учетом этих данных в текущем периоде подрядчику нужно признать выручку в размере 4 млн. руб. (14 - 10).

5. Определим расходы. Они являются "балансирующей" величиной, то есть их должно быть столько, чтобы в итоге по контракту был убыток, равный 2 млн. руб. Нетрудно подсчитать, что для этого расходы должны быть признаны в размере 16 млн. руб. (нарастающим итогом).

6. За текущий период (за вычетом ранее признанных расходов) их сумма будет равна 8 млн. руб. (16 - 8).

7. Так как ранее счета выставлялись на сумму 10 млн. руб., а фактические расходы составили 18 млн. руб., то валовая сумма равна 6 млн. руб. (18 - 2 - 10). Это кредиторская задолженность подрядчика или сумма излишне выставленных счетов, причитающаяся к возврату заказчику.

8. У подрядчика в составе дебиторской задолженности будет отражено 14 млн. руб. (по выставленным счетам) и в составе кредиторской задолженности – 6 млн. руб. (валовая сумма на возврат). В итоге заказчику нужно оплатить лишь 8 млн. руб., чтобы закрыть свои задолженности в учете подрядчика на отчетную дату.

ВОПРОС № 15.
Непроизведенные активы, вещное право на которые закреплено в установленном порядке за казенным учреждением, отражаются в бухгалтерском учете:

1) Земельные участки - по рыночной стоимости, другие активы – по фактическим вложениям в их приобретение.

2) Земельные участки - по кадастровой стоимости, другие активы - по фактическим вложениям в их приобретение.

3) Земельные участки - по кадастровой стоимости, другие активы – по первоначальной стоимости.

Правильный ответ - № 3.
В соответствии с пунктом 71 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н, непроизведенные активы, за исключением земельных участков, отражаются в бухгалтерском учете по их первоначальной стоимости в момент вовлечения их в экономический (хозяйственный) оборот, а земельные участки - по их кадастровой стоимости.
ВОПРОС № 16.
Операция по уменьшению суммы начисленного административного штрафа, уплаченного в соответствии с законодательством в размере 50%, отражается в бухгалтерском учете администратора доходов:
1) Дебет 140110174 Кредит 120500000.

2) Дебет 140110174 Кредит 120900000.

3) Дебет 140110174 Кредит 120500000, 120900000.

Правильный ответ - № 1. 
В соответствии с пунктами 77 и 120 Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина России от 06.12.2010 № 162н, операция по уменьшению суммы начисленного административного штрафа отражается в бухгалтерском учете администратора доходов по дебету счета 140110174 и кредиту счета 120500000.
ВОПРОС № 17.
По какой ставке облагаются выплаты физическим лицам, произведенные из избирательного фонда кандидата в депутаты Кировской городской Думы?
1) Не облагаются.

2) 9%.
3) 13%.
4) 15%.

Правильный ответ - № 1.
П. 30 ст. 217 Налогового кодекса РФ.
ВОПРОС № 18.

Уставом организации предусмотрено создание фонда потребления для осуществления выплат социального характера за счет чистой прибыли. По кредиту счета 84.3 «Фонд потребления» на 01.09.2017 имеется сальдо в размере 200 000 руб. В сентябре 2017 года организация оплатила путевку в санаторий сотруднику на основании Коллективного договора за счет чистой прибыли в размере 70 000 руб. Какими проводками необходимо отразить данную операцию?
1) Дт 76 Кт 51, Дт 91 Кт 76.

2) Дт 91 Кт 51.

3) Дт 76 Кт 51, Дт 84.3 Кт 76.

4) Дт 84.3 Кт 51.

Правильный ответ - № 1.

Письма Минфина РФ от 06.02.2015 N 07-04-06/5027, от 20.10.2011 N 07-02-06/204, от 19.06.2008 N 07-05-06/138, от 19.12.2008 N 07-05-06/260.
ВОПРОС № 19.

Какую отчетность обязаны представить в налоговый орган организации и индивидуальные предприниматели, производящие выплаты и иные вознаграждения в пользу физических лиц за I квартал 2017 года по налогу на доходы физических лиц (далее - НДФЛ) и страховым взносам (далее - СВ)?

1) Расчет по страховым взносам (РСВ), расчет сумм НДФЛ, исчисленных и удержанных налоговым агентом (форма 6-НДФЛ), справка о доходах физических лиц (форма 2-НДФЛ).
2) Расчет по страховым взносам (РСВ), расчет сумм НДФЛ, исчисленных и удержанных налоговым агентом (форма 6-НДФЛ), налоговая декларация о предполагаемом доходе физического лица (форма 4-НДФЛ).
3) Расчет по страховым взносам (РСВ), расчет сумм НДФЛ, исчисленных и удержанных налоговым агентом (форма 6-НДФЛ).

Правильный ответ - № 3.
Основание: по НДФЛ - пункт 2 статьи 230 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ), по СВ - пункт 7 статьи 431 НК РФ.

ВОПРОС № 20.

Порядок уплаты налога на доходы физических лиц (далее - НДФЛ) и страховых взносов (далее - СВ) обособленными подразделениями?

1) НДФЛ и СВ - по месту постановки на учет головной организации.
2) НДФЛ - по месту нахождения головной организации, СВ - по месту нахождения обособленных подразделений.
3) НДФЛ уплачивается по месту нахождения каждого обособленного подразделения, СВ - по месту нахождения организации и по месту нахождения ее обособленных подразделений, наделенных организацией полномочиями по начислению выплат работникам и уплате страховых взносов.

Правильный ответ - № 3.

Основание: по НДФЛ - пункт 7 статьи 226 НК РФ, по СВ - пункт 11 статьи 431 НК РФ.
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