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	11-й областной конкурс
 "Юрист-профессионал - 2012"

Задания 2 тура.


Конституционное право

В одном из городов Поволжья отремонтированное здание для размещения мирового судьи по просьбе городского руководства было освящено православным священником. Во время процедуры торжественного открытия представитель православной церкви передал в дар мировому судье икону с изображением мучеников, пострадавших от неправедного суда. По мнению жителя города гражданина Алиева, в данном случае был нарушен конституционный принцип светского государства. Алиев обратился к юристу за консультацией.
 Дайте правовую оценку ситуации.

Гражданский процесс

Потребительский гаражный кооператив (далее - кооператив) обратился в районный суд в порядке главы 25 ГПК РФ с заявлением о признании незаконным решения Управления Федеральной службы госрегистрации (далее - Управление) об отказе в государственной регистрации договора аренды земельного участка и обязании осуществить государственную регистрацию.

Определением судьи заявление оставлено без движения, т.к., по мнению суда, фактически имеется спор о праве, кооперативу разъяснена необходимость оформления искового заявления.

В апелляционной жалобе кооператив просил отменить определение судьи и направить заявление для рассмотрения по существу.

Судебная коллегия по гражданским делам Областного суда рассмотрела апелляционную жалобу без уведомления сторон и своим определением определение районного судьи отменила и отказала кооперативу в принятии заявления в связи с тем, что спор подведомственен арбитражному суду.

1. Допущены ли процессуальные нарушения районным судом, апелляционной инстанцией?

2. Какое решение может принять суд кассационной инстанции при поступлении кассационной жалобы кооператива?
Уголовное право. Уголовный процесс
Дознавателем органов внутренних дел возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 115 УК РФ, в отношении неустановленного лица по факту нанесения телесных повреждений Иванову.

В ходе расследования уголовного дела установлено, что телесные повреждения Иванову нанес Сидоров, являющийся депутатом выборного органа местного самоуправления.

Вопрос: нарушен ли порядок возбуждения уголовного дела, если Сидоров является лицом, в отношении которого в соответствии со ст. 447 УПК РФ предусмотрен особый порядок производства по уголовным делам? Какие процессуальные действия необходимо выполнить, чтобы требования главы 52 УПК РФ не были нарушены?

Гражданское право
Заключен международный контракт между российским предприятием (Покупатель) и иностранным предприятием (Продавец), по которому поставляется товар на условиях консигнации. Базис поставки – CIP Киров Инкотермс – 2010.

Описание товара: шкурки козлят невыделанные, всех цветов, всех размеров. ГОСТ 20959-75. Товарный знак: отсутствует.

Часть отгруженного товара поступила с качественными дефектами.

Таким образом, в ходе исполнения вышеуказанного контракта возник спорный момент, связанный с процедурой возврата некачественного товара.

Вопросы:

1. Какая таможенная процедура подлежит применению в указанной ситуации?

Раскройте содержание таможенной процедуры и перечислите условия помещения товара под данную процедуру.

2. Какой перечень документов необходимо предоставить в таможенный орган?
3. Проанализируйте вопросы уплаты таможенных пошлин при вывозе товара с территории Российской Федерации, а также вопросы возврата таможенных пошлин, уплаченных при ввозе товара.

Ответ обоснуйте со ссылкой на нормативно-правовую базу и судебную практику.

Налоговое право

Бывший гражданин РФ, а ныне гражданин США имеет в РФ недвижимое имущество – квартиру, приобретенную им в период нахождения в гражданстве РФ. 

Квартира данным гражданином продана через риэлтерскую фирму, зарегистрированную на территории РФ, гражданину Республики Беларусь.

1. Определить и проанализировать:

- состав возникших в данном примере налоговых правоотношений;

- объем финансовых обязательств сторон сделки;

- механизм реализации возникших отношений с учетом действия ст. 7 НК РФ;

- проблемы в законодательном регулировании рассматриваемых отношений. 
2. Сформулировать соответствующие выводы.

