Ответ победителя конкурса «Бухгалтер-профессионал – 2012» в номинации «Бухгалтерский учет и отчетность коммерческой организации» (очный тур)
Задача: 

По результатам инвентаризации дебиторской задолженности по состоянию на 21 марта 2011 года в компании выявлены:

- четыре просроченные задолженности покупателей:

-1-я на сумму 2 450 000 руб. (в том числе НДС 373730 руб.). Просрочка в ее оплате составляет 112 дней;

-2-я – на сумму 3 800 000 руб. (в том числе НДС 579660 руб.). Просрочка в ее оплате составляет 80 дней;

-3-я – на сумму 1 230 000 руб. (в том числе НДС 187630 руб.). Просрочка в ее оплате составляет 55 дней;

-4-я – на сумму 450 000 руб. (в том числе 68645 руб.). Просрочка в ее оплате составляет 12 дней.

- необеспеченная просроченная задолженность контрагента по договору процентного займа в сумме 368 720 руб. (в том числе сумма основного долга 365 000 руб., сумма начисленных процентов 3720 руб.).

На конец отчетного года компания, по которой возникла первая задолженность, была ликвидирована. Вторая фирма полностью расплатилась за поставленный товар в сентябре 2011 года. Третий должник в конце года признан банкротом. В этом же году по результатам проведенной инвентаризации было принято решение создать резерв по 4-й задолженности.

Процентная ставка по договору займа установлена равной 12% годовых. Вероятность погашения задолженности оценивается организацией равной 70%. По результатам инвентаризации дебиторской задолженности на 30 июня 2011 года вероятность возврата не изменилась. Условиями договора займа предусмотрено, что за каждый месяц просрочки возврата на основную сумму займа начисляются проценты по ставке 14%. 31 июля 2011 года долг полностью погашен (с учетом процентов, начисленных в апреле-июле).

Согласно учетной политике компания применяет для целей налогообложения метод начисления, резервы по сомнительной задолженности формирует в порядке, установленном налоговым законодательством.

Отразите формирование и использование резервов по сомнительным долгам в бухгалтерском и налоговом учете компании.

Решение:
Исходя из требования осмотрительности, организация должна быть готова к признанию в бухгалтерском учете больше расходов и обязательств, чем возможных доходов и активов (п. 6 ПБУ 1/2008 "Учетная политика организации", утвержденного Приказом Минфина России от 06.10.2008 N 106н).
Поэтому по сомнительной дебиторской задолженности она обязана создавать резервы по сомнительным долгам (п. 70 Положения по ведению бухгалтерского учета и отчетности в РФ, утвержденного Приказом Минфина России от 29.07.1998 N 34н, далее - Положение).
Резерв по сомнительным долгам относится к оценочным резервам. Его назначение - уточнять оценку дебиторской задолженности, которую организация отражает в бухгалтерской отчетности.
С 1 января 2011 г. формирование резервов сомнительных долгов является обязанностью каждой организации.
Сомнительной считается дебиторская задолженность организации, которая:
· не погашена или с высокой степенью вероятности не будет погашена в сроки, установленные договором
· и не обеспечена соответствующими гарантиями.
Кроме того, к сомнительной следует отнести и ту дебиторскую задолженность, срок погашения которой еще не наступил, но у организации есть подтверждение того, что она не будет погашена.
Дебиторская задолженность должна отражаться в бухгалтерском балансе за минусом резерва по сомнительным долгам, созданного организацией. Следовательно, резерв по сомнительным долгам необходимо формировать перед составлением бухгалтерской отчетности.
Изменение величины резерва по сомнительным долгам отражается путем увеличения расходов или того периода, в котором создается или изменяется резерв (п. п. 3, 4 ПБУ 21/2008 "Изменения оценочных значений", утвержденного Приказом Минфина России от 06.10.2008 N 106н).
В нашем примере есть четыре просроченные задолженности покупателей, поэтому формируем резерв в марте в размере сумм дебиторской задолженности:
1)
2450000руб. Дебет 91, субсчет 2 "Прочие расходы", Кредит 63 сформировала в бухгалтерском учете резерв по сомнительным долгам
На конец года компания должник была ликвидирована.
На основании приказа руководителя дебиторская задолженность была списана.
В бухгалтерском учете были сделаны следующие записи:
Дебет 63 Кредит 62 2450000 руб. - задолженность списана за счет резерва по сомнительным долгам;
2)
3800000руб. Дебет 91, субсчет 2 "Прочие расходы", Кредит 63 сформирован в бухгалтерском учете резерв по сомнительным долгам.
В сентябре компания полностью расплатилась за поставленный товар, поэтому сумма на которую ранее был образован резерв подлежат списанию.
В бухгалтерском учете суммы восстановленного резерва включаются в состав прочих доходов и отражаются по дебету счета 63 "Резервы по сомнительным долгам" в корреспонденции с субсчетом 91-1 "Прочие доходы" 3800000руб.
Дебет 68, субсчет "Расчеты по налогу на прибыль",Кредит 99, субсчет "ПНО/ПНА",
760 000 руб - отражена сумма сформированного постоянного налогового актива.
3)
1230000руб. Дебет 91, субсчет 2 "Прочие расходы", Кредит 63
На конец года компания должник была признана банкротом.
На основании приказа руководителя дебиторская задолженность была списана.
В бухгалтерском учете были сделаны следующие записи:
Дебет 63 Кредит 62 12300000 руб. - задолженность списана за счет резерва по сомнительным долгам;
4)
450000руб. Дебет 91, субсчет 2 "Прочие расходы", Кредит 63 сформировала в бухгалтерском учете резерв по сомнительным долгам
Поскольку срок возникновения сомнительной дебиторской задолженности составляет 12 дней, то никаких отчислений в резерв в марте организация делать не должна.
На основании вычитаемой временной разницы в марте в бухгалтерском учете был сформирован отложенный налоговый актив: Дебет 09 Кредит 68, субсчет "Расчеты по налогу на прибыль",
90 000 руб. (450 000 руб. х 20%) - отражена сумма сформированного отложенного налогового актива.
В мае в налоговом учете организация сделала отчисления в резерв по сомнительным долгам в размере 50% от суммы сомнительной дебиторской задолженности - 225 000 руб. (450 000 руб. х 50%). Поскольку часть временной разницы была погашена, организация списала и половину суммы отложенного налогового актива:
Дебет 68, субсчет "Расчеты по налогу на прибыль", Кредит 09  45 000 руб. - списана часть ОНА.
В июне, когда срок возникновения сомнительной дебиторской задолженности превысил 90 календарных дней, организация сделала отчисление в резерв сомнительных долгов в налоговом учете еще на 45 000 руб. и списала оставшуюся часть отложенного налогового актива:
Дебет 68, субсчет "Расчеты по налогу на прибыль", Кредит 09    45 000 руб. - списана часть ОНА.
В декабре 2011 г. сумма сформированного резерва была включена в состав прочих доходов. Одновременно был создан новый резерв в отношении той же дебиторской задолженности.
В бухгалтерском учете были сделаны следующие записи:
Дебет 63 Кредит 91, субсчет 1 "Прочие доходы",
450 000 руб. - аннулирована неизрасходованная сумма резерва по сомнительным долгам;
Дебет 91, субсчет 2 "Прочие расходы", Кредит 63
450 000 руб. - сформирован новый резерв по той же дебиторской задолженности.
Налоговый учет (по первым четырем задолженностям):
В I квартале 2011 была выявлена сумма сомнительной задолженности в размере 7 930 000 руб., в том числе:
· со сроком возникновения до 45 дней - 450 000 руб.;
· со сроком возникновения от 45 до 90 дней - на сумму 5 030 000 руб.;
· со сроком возникновения свыше 90 дней - на сумму 2 450 000 руб.
Рассчитаем размер резерва по сомнительным долгам:
5 030 000 руб. х 50% + 2 450 000 руб. = 4 965 000 руб.
При этом величина резерва не должна превышать 10% выручки от реализации за I квартал (у нас она не известна поэтому будем считать что величина резерва укладывается в данный норматив).
В состав внереализационных расходов за I квартал организация может включить отчисления в резерв по сомнительным долгам в размере 4 965 000 руб.
Безнадежными долгами признается задолженность, по которой (п. 2 ст. 266 НК РФ):
· истек срок исковой давности;
· обязательство прекращено вследствие невозможности его исполнения на основании акта государственного
органа или ликвидации организации.
Перечень оснований для признания долга безнадежным является закрытым.
Следовательно, по другим основаниям дебиторская задолженность, нереальная для взыскания, для расчета налога на прибыль безнадежной не признается (Письмо Минфина России от 21.03.2008 N 03-03-06/1/199).
Когда сомнительные долги превращаются в безнадежные, они списываются за счет созданного резерва и не учитываются при расчете налога на прибыль за текущий отчетный (налоговый) период.
Если же в отношении конкретной дебиторской задолженности организация не формировала резерв по сомнительным долгам, то она включает сумму задолженности, признанной безнадежной, во внереализационные расходы как убытки на основании пп. 2 п. 2 ст. 265 НК РФ (Письма Минфина России от 22.04.2010 N 03-03-06/1/283, от 12.11.2009 N 03-03-06/1/744, Постановление ФАС Уральского округа от 21.04.2008 N Ф09-2606/08-С2).
На конец отчетного года:
1) компания ликвидирована: 2 450 000 руб. - безнадежный долг списывается за счет резерва по сомнительным долгам, созданного по итогам I квартала 2011 г.
2) третий должник признан банкротом: 1 230 000 руб. - безнадежный долг списывается за счет резерва по сомнительным долгам, созданного по итогам I квартала 2011 г.
3) второй должник полностью погасил свою задолженность:
включаем сумму резерва в размере 3 800 000 руб. в состав внереализационных доходов.
5) Дебиторская задолженность организации, которая не погашена или с высокой степенью вероятности не будет погашена в срок (в нашем примере это 70%), установленный договором, и не обеспеченная соответствующими гарантиями, считается сомнительной (абз. 2 п. 70 Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденного Приказом Минфина России от 29.07.1998 N 34н). Исходя из требования осмотрительности в случае признания дебиторской задолженности сомнительной организация обязана создать резерв по сомнительным долгам (п. 6 Положения по бухгалтерскому учету "Учетная политика организации" (ПБУ 1/2008).
Сумма резерва по сомнительным долгам является оценочным значением и определяется организацией самостоятельно по каждому отдельному сомнительному долгу в зависимости от финансового состояния (платежеспособности) должника и оценки вероятности погашения долга полностью или частично (п. 3 Положения по бухгалтерскому учету "Изменения оценочных значений" (ПБУ 21/2008).
По результатам оценки выявленного в результате инвентаризации сомнительного долга компания формирует резерв по сомнительным долгам в сумме 110 616 руб. (368 720 руб. х (100% - 70%)). Отчисления в резерв по сомнительным долгам признаются прочими расходами организации. Формирование этого резерва отражается по дебету счета 91, субсчет 91-2 "Прочие расходы", и кредиту 63 "Резервы по сомнительным долгам".
При инвентаризации дебиторской задолженности на 30.06.11 проценты, начисленные по просроченному займу за текущий квартал, составили 12 740 руб. (365 000 руб. х 14% / 365 дн. х 91 дн.). При этом организация корректирует оценочное значение - величину резерва по сомнительным долгам (п. 2 ПБУ 21/2008). Поскольку вероятность возврата контрагентом этого займа не изменилась, резерв по сомнительным долгам увеличивается на сумму 3822 руб. (12 740 руб. х (100% - 70%)). В учете производится запись по дебету счета 91, субсчет 91-2, и кредиту счета 63.
Долг был полностью оплачен 31.07.11 с учетом процентов начисленных в апреле-июне. При этом сумма резерва по сомнительным долгам восстанавливается, что отражается по дебету счета 63 и кредиту счета 91, субсчет 91-1.
Налоговый учет:
Средства, переданные по договору займа, а также полученные в погашение суммы основного долга, не признаются расходом и доходом организации.
Начисленные проценты учитываются на конец месяца в качестве внереализационных доходов исходя из процентной ставки, установленной договором займа, и количества дней действия договора в отчетном периоде (п. 6 ст. 250, п. 6 ст. 271, п. п. 1, 4 ст. 328 НК РФ).
Сомнительным долгом для целей налогообложения прибыли признается любая задолженность перед организацией, возникшая в связи с реализацией товаров, выполнением работ, оказанием услуг, в случае если эта задолженность не погашена в сроки, установленные договором, и не обеспечена залогом, поручительством, банковской гарантией (п. 1 ст. 266 НК РФ).
При этом дебиторская задолженность, возникшая в связи с предоставлением процентного займа (в том числе по начисленным процентам), не может учитываться при формировании резерва по сомнительным долгам, так как не связана с реализацией товаров, работ, услуг (Письма Минфина России от 06.05.2011 N 03-03-06/1/283, от 12.05.2009 N 03-03-06/1/318, от 04.02.2011 N 03-03-06/1/70).
В связи с тем, что дебиторская задолженность по договору займа в бухгалтерском учете учитывается при формировании резерва по сомнительным долгам и включается в состав расходов, а в налоговом учете - нет, возникают постоянные разницы и соответствующие им постоянные налоговые обязательства (ПНО) (п. п. 4, 7 Положения по бухгалтерскому учету "Учет расчетов по налогу на прибыль организаций" ПБУ 18/02. Возникновение ПНО отражается по дебету счета 99 "Прибыли и убытки" и кредиту счета 68 "Расчеты по налогам и сборам" (Инструкция по применению Плана счетов).
При восстановлении сформированного резерва по сомнительным долгам в бухгалтерском учете признается прочий доход, который не учитывается для целей налогообложения прибыли. Соответственно, возникают постоянная разница и соответствующий ей постоянный налоговый актив (ПНА) (п. п. 4, 7 ПБУ 18/02). В бухгалтерском учете производится запись по дебету счета 68 и кредиту счета 99.
