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Памятка участнику конкурса:
1. Ответы на ситуационные задачи принимаются в печатном виде на бумаге формата А4 (односторонняя печать). 

2. Ответ на каждую конкурсную задачу размещается отдельно и не должен превышать объем в четыре страницы печатного текста. В заглавии указывается индивидуальный номер участника, текст задачи не приводится. Листы, содержащие ответ на одну задачу, скрепляются степлером. 

3. На листах с ответами не допускаются помарки, исправления. 

4. Требования к оформлению текста: шрифт Times New Roman; размер шрифта - 12; полуторный межстрочный интервал; поля: левое - 2,5 см, правое - 1,0 см, верхнее - 1,5 см, нижнее - 1,5 см. 
5. Время выполнения задач - 2 часа.
Задачи конкурса «Бухгалтер-профессионал – 2018»
ЗАДАЧА № 1.
Системный администратор С.И. Полушин уходит в очередной отпуск на 14 календарных дней со 2 по 15 июля 2018 года. 

Оклад – 60000 руб. Он был повышен с 1 февраля 2018 года (повышение окладов произошло в целом по организации). До этого оклад был 40000 руб. в месяц. В апреле 2018 года Полушин  был на больничном с 20 по 30 апреля (11дней),  зарплата за этот месяц составила условно 38000 руб.

В октябре 2017 года он брал отпуск за свой счет с 1 по 15 октября (15 дней), зарплата за этот месяц составила условно 20000 руб.

В декабре 2017 года работник получил вместе с зарплатой за ноябрь ежемесячную премию (тоже за ноябрь), предусмотренную Положением по оплате труда, – 10000 руб.

Требуется: рассчитать сумму отпускных.

ЗАДАЧА № 2.
В оперативном управлении казенного Учреждения находится объект недвижимого имущества, который ранее был передан иному учреждению по договору безвозмездного пользования. Обязанность теплоснабжения объекта недвижимости несло учреждение-пользователь. В ноябре 2015 года договор безвозмездного пользования расторгнут по соглашению сторон и обязанность теплоснабжения перешла к казенному Учреждению, однако лимиты бюджетных обязательств на оплату услуг теплоснабжения ни в 2015 году, ни в 2016 году казенному Учреждению не выделялись.

Отказ от получения тепловой энергии в адрес поставщика не направлялся. Теплоснабжение по данному объекту не прекращалось. Начиная с ноября 2015 года счета за теплоснабжение ежемесячно получало непосредственно казенное Учреждение.

По причине отсутствия в течение 2015 - 2016 годов лимитов бюджетных обязательств договор на поставку теплоэнергии не заключался, факты хозяйственной жизни по полученной тепловой энергии в бухгалтерском учете не отражались, оплата полученных услуг не производилась.

Поставщик теплоэнергии обратился в арбитражный суд за взысканием задолженности с Учреждения по теплоснабжению, и в 2017 году его требования были удовлетворены.

Отражение в бухгалтерском учете фактов хозяйственной жизни по полученной тепловой энергии произведено казенным Учреждением в 2017 году после получения решения арбитражного суда и выделения главным распорядителем лимитов бюджетных обязательств для оплаты вынесенного решения суда.

Задание. Определите и обоснуйте правильность отражения в бухгалтерском учете Учреждения услуг по теплоснабжению.
ЗАДАЧА № 3.
Организация в январе 2018 года для осуществления деятельности по производству пиломатериалов приобрела производственную площадку, включающую в себя объекты недвижимости, и право аренды муниципального земельного участка, на котором находятся вышеуказанные объекты.

Срок аренды земельного участка - 49 лет. Стоимость права аренды земельного участка - 588 000 руб.

Кадастровая стоимость земельного участка - 1 000 000 руб.

Размер годовой арендной платы - 120 000 руб.  

В сентябре 2018 года организация выкупила в собственность земельный участок за 312 000 руб.

Вопрос. Какие бухгалтерские записи необходимо сделать в течение 2018 года, связанные с вышеуказанным земельным участком?
